Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Member of

* X x
*
* o X

Deutsches
Institut

fir
Bautechnik

www.eota.eu

Zulassungsstelle fiir Bauprodukte und Bauarten * * e
Bautechnisches Prafamt Benannt
K gemaR Artikel 29 Kk
der Verordnung (EU)
Nr. 305/2011 und Mit- *
glied der EOTA (Europa-
ische Organisation
+ fir Technische *

Eine vom Bund und den Landern
gemeinsam getragene Anstalt des offentlichen Rechts

*

Bewertung)
* *
) _
Europaische ETA-13/0550
Technische Bewertung vom 3. September 2021
Allgemeiner Teil
Technische Bewertungsstelle, die Deutsches Institut flir Bautechnik
die Europaische Technische Bewertung
ausstellt
Handelsname des Bauprodukts PediX Stitzenful}
Produktfamilie, Stitzenful3 als Verbindungsmittel in Holzkonstruktionen
zu der das Bauprodukt gehort
Hersteller E.u.r.o. Tec GmbH

Unter dem Hofe 5
58099 Hagen

DEUTSCHLAND
Herstellungsbetrieb HSW 34, HSW 12, HSW 48
Diese Europaische Technische Bewertung 42 Seiten, davon 3 Anhange, die fester Bestandteil dieser
enthalt Bewertung sind.
Diese Europaische Technische Bewertung EAD 130186-00-0603
wird ausgestellt gemaR der Verordnung (EU)
Nr. 305/2011, auf der Grundlage von
Diese Fassung ersetzt ETA-13/0550 vom 16. Juli 2019

Deutsches Institut fiir Bautechnik
KolonnenstraRe 30 B | D-10829 Berlin | Tel.: +493078730-0 | Fax: +493078730-320 | E-Mail: dibt@dibt.de | www.dibt.de

Z73695.21 8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Deutsches
Institut

far
Bautechnik

Europdische Technische Bewertung
ETA-13/0550 Seite 2 von 42 | 3. September 2021

Die Europaische Technische Bewertung wird von der Technischen Bewertungsstelle in ihrer
Amtssprache ausgestellt. Ubersetzungen dieser Europaischen Technischen Bewertung in andere
Sprachen missen dem Original vollstandig entsprechen und missen als solche gekennzeichnet sein.

Diese Europaische Technische Bewertung darf, auch bei elektronischer Ubermittlung, nur vollstandig und
ungekurzt wiedergegeben werden. Nur mit schriftlicher Zustimmung der ausstellenden Technischen
Bewertungsstelle kann eine teilweise Wiedergabe erfolgen. Jede teilweise Wiedergabe ist als solche zu
kennzeichnen.

Die ausstellende Technische Bewertungsstelle kann diese Europaische Technische Bewertung
widerrufen, insbesondere nach Unterrichtung durch die Kommission gemafl Artikel 25 Absatz 3 der
Verordnung (EU) Nr. 305/2011.

Z73695.21 8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Deutsches

Institut
fir
Bautechnik
Europdische Technische Bewertung
ETA-13/0550 Seite 3 von 42 | 3. September 2021

Besonderer Teil

1

3.1

3.2

3.3

Z73695.21

Technische Beschreibung des Produkts:

PediX StitzenfiiRe sind ein- oder mehrteilige Holzverbinder aus verzinktem Stahlblech S235
nach EN 10346', die mit Schrauben an Holzbauteilen und mit Ankerbolzen oder durch
Einbetonieren an Betonbauteilen befestigt werden (siehe Anhang 2).

Der Anschluss an Betonbauteile wird bei Stitzenful? PediX HV B500 und PediX V B500+50
durch Einbetonieren und bei den hoéhenverstellbaren Stitzenflilen PediXV 140+50,
PediX V+ 140+50, PediX V 300+150, PediX HV 140+50, PediX HV+ 140+50, PediX V 190+100,
PediX V+ 190+100, PediX HV 190+100 PediX HV+ 190+100 und PediX HV+S 300+150 durch
Ankerbolzen hergestellt. Fir den Anschluss an das Holzbauteil werden Vollgewindeschrauben
PediX-VGS 5x80 mm oder PediX-VGS 5x80 mm-A2 verwendet.

Male, Lochbild und Stahlsorten sind in Anhang 1 angegeben.

Spezifizierung des Verwendungszwecks gemdB dem anwendbaren Europaischen
Bewertungsdokument

Von den Leistungen in Abschnitt 3 kann nur ausgegangen werden, wenn die PediX StltzenfiRe
entsprechend den Angaben und unter den Randbedingungen nach Anhang 1 bis 3 verwendet
werden.

Die Pruf- und Bewertungsmethoden, die dieser ETA zu Grunde liegen, fuhren zur Annahme
einer Nutzungsdauer der PediX Stitzenfiile von mindestens 50 Jahren. Die Angaben zur
Nutzungsdauer kénnen nicht als Garantie des Herstellers ausgelegt werden, sondern sind
lediglich ein Hilfsmittel zur Auswahl der richtigen Produkte im Hinblick auf die erwartete
wirtschaftlich angemessene Nutzungsdauer des Bauwerks.

Leistung des Produkts und Angabe der Methoden ihrer Bewertung

Mechanische Festigkeit und Standsicherheit (BWR 1)

Wesentliches Merkmal Leistung

Tragfahigkeit Siehe Anhang 3
Steifigkeit Keine Leistung bewertet
Duktilitat bei zyklischer Priifung Keine Leistung bewertet
Dauerhaftigkeit Siehe Anhang 2

Brandschutz (BWR 2)

Wesentliches Merkmal Leistung
Brandverhalten Klasse A1
Feuerwiderstand Keine Leistung bewertet

Hygiene, Gesundheit und Umweltschutz (BWR 3)

Wesentliches Merkmal Leistung
Abgabe gefahrlicher Stoffe Keine Leistung bewertet
EN 10346:2015-10 Kontinuierlich schmelztauchveredelte Flacherzeugnisse aus Stahl —

Technische Lieferbedingungen

8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Deutsches

Institut
fir
Bautechnik
Europdische Technische Bewertung
ETA-13/0550 Seite 4 von 42 | 3. September 2021

Angewandtes System zur Bewertung und Uberpriifung der Leistungsbestindigkeit mit
der Angabe der Rechtsgrundlage

GemalR dem Europaischen Bewertungsdokument EAD Nr. 130186-00-0603 gilt folgende
Rechtsgrundlage: [97/638/EG bzw. EU].

Folgendes System ist anzuwenden: 2+

Fiir die Durchfiihrung des Systems zur Bewertung und Uberpriifung der
Leistungsbestandigkeit erforderliche technische Einzelheiten gemdR anwendbarem
Europaischen Bewertungsdokument

Technische Einzelheiten, die far die Durchfihrung des Systems zur Bewertung und
Uberprifung der Leistungsbesténdigkeit notwendig sind, sind Bestandteil des Kontrollplans, der
beim Deutschen Institut fir Bautechnik hinterlegt ist.

Ausgestellt in Berlin am 3. September 2021 vom Deutsches Institut flir Bautechnik

Anja Dewitt Beglaubigt
Referatsleiterin Blimel

Z73695.21

8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 5 der Europaischen Technischen Bewertung
ETA-13/0550 vom 3. September 2021

Anhang 1 Technische Beschreibung des Produktes

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

StiitzenfuB/ . Anhang 1 | Anhang 3
Nr. Schrauben Beschreibung Seite Seite
) Hohenverstellbarer
1 PediX V Stiitzenful zur Montage 7-8 35
140+50
auf Beton
) Hohenverstellbarer
5 PediX V StiitzenfuR zur Montage 9-10 35
190+100
auf Beton
. Hohenverstellbarer
3 PediX V Stiitzenful zur Montage 11-12 35
300+150
auf Beton
) Hohenverstellbarer
4 PediX V+ Stiitzenful zur Montage 13-14 36
140+50
auf Beton
) Hohenverstellbarer
5 PedixX V+ StiitzenfuR zur Montage 15-16 36
190+100
auf Beton
. Hohenverstellbarer
6 PediX V Statzenfull zur 17-18 36
B500+50 ;
Verankerung in Beton
) Hohenverstellbarer
7 PediX HV StiitzenfuR zur Montage 37
140+50 19-20
auf Beton
) Hohenverstellbarer
8 PediX HV Stiitzenful zur Montage 21-22 38
190+100
auf Beton
PediX Stitzenful®
Anhang 1.1

Ubersicht tiber die verschiedenen StiitzenfiiRe und Schrauben in Anhang 1

Z73678.21

8.06.03-236/21




Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 6 der Europaischen Technischen Bewertung
ETA-13/0550 vom 3. September 2021

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

StutzenfuB/ . Anhang 1 | Anhang 3
Nr. Schrauben Beschreibung Seite Seite
. Hohenverstellbarer
9 PediX HV+ | stijtzenfuR zur Montage 23-24 39
140+50
auf Beton
) Hohenverstellbarer
10 PediX HV+ | stiitzenfu zur Montage 25-26 40
190+100
auf Beton
) Hohenverstellbarer
11 PediX HV+S | gtiitzenful zur Montage 27.28 41
300+150
auf Beton
PediX HV Stitzenfuld zur
12 B500 Verankerung in Beton 29-30 42
-PediX VGS
13 ?35);8)0( cgs Befestigungsmittel fur 31
-Pedi . . . ;
25x80 mm- PediX Stutzenfulle
A2
PediX Stutzenful®
Anhang 1.2

Ubersicht Giber die verschiedenen StiitzenfliRe und Schrauben in Anhang 1

Z73678.21

8.06.03-236/21




Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 7 der Europaischen Technischen Bewertung Deutsches
ETA-13/0550 vom 3. September 2021 Institut
fur

Bautechnik

Pos.-1 Fullplatte mlt Gewlndestange POS.{
~ Pos..5 - e 4
|
5% N 2 1 i
% el =1t
O #re .
- Pos.-2 Ii 1
« |
\ :I |:
)—\—\ 1 I
'|,15_L 130 ,115 H H
] 160 ! !
Il I
?nqzd : H I|1I |
f o
I TN
I I
-
g Pos.-6 : Il = A|J| :
=£, \ | I
. B=Smm ol 0o
: . : Ll o
1 1
15] 130 115 : H :I :
. 160 Il o
Il il
pOS.—1 : ul u :
[N l’{} :M : | :
L )| 1 | 1 |
[

StiitzenfuB PediX V 140+50, feuerverzinkt

Pos.-Nr. | Bezeichnung

FuBplatte 160x100x8 mm, S235; u. Gewindestange M24, H= 90 mm, 5.6;

Gewindehilse @34 mm, Innengewinde M24, H= 108 mm, Schlisselweite 30, S235;

Kopfplatte 90x90x12 mm, S235;

Senkkopfschraube M24x35, $235;

Stahlscheibe 50/26/5 mm, S235;

Schutzhiilse @40 mm, T=2 mm, H= 90 mm, S235;

N (OO (WIN =

EPDM-Dichtung (nicht Bestandteil dieser ETA)

8 PediX-Vollgewindeschraube @5x80 mm Stahl-Sonderbeschichtet/ Edelstahl A2-Sonderbeschichtet

PediX Stitzenful®

Hoéhenverstellbarer Stutzenful® zur Montage auf Beton
PediX V 140+50

Anhang 1.3

Z73679.21

8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 8 der Europdischen Technischen Bewertung Deutsches
ETA-13/0550 vom 3. September 2021 Institut
fir
Bautechnik
5° -
Hohenverstellbar
Pos.-8 auf 190mm
AR (192,5mm) /1N
I A\ ' A\
AN ¥ /I
NN e 2
E ! \
Y o / I \
l 1 wn ! 1 \
| . / | \
A L - 1 1 -
e /AR | IARR\N
I PO
IT
1] 1l
I I
[V e 1
1] I
| :' I ':
| ! i
| E :I : |l
| i E i i
Pos.-6 :I } :: § :: | I:
N il h i
I I i i
il I il I
I Rl i 1
|| | || II | I|
|| | || || | ||
Pos.-1 i l I ! i I
0S.- I I | I
— |- ===$_J| ME===x
\ L7 N l | |‘ [
| T T T . I T
1 1 )| | | Pa 1 »
I [ = I
PediX Stltzenful’

Hoéhenverstellbarer Stutzenful® zur Montage auf Beton

PediX V 140+50

Anhang 1.4

Z73679.21

8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 9 der Europiaischen Technischen Bewertung Deutsches
ETA-13/0550 vom 3. September 2021 Institut

fur
Bautechnik

Pos.4

Pos.-1 FuBplatte mit GewIndestange
) o
— I
[ i
%@ mﬁ Pos.-2 :: |
> %, |9z — NI
oy Is I !
— 'I :l
) - :I \I
15 130 15 l: 1'
160 :: \:
|
| I
OM24 |} }u
|| \l
Bl 1y T
1 Il
I [l
Iy (1ol
I Il
T
2| @ = ;;;AI,JI
- = Il I
Il I
Il 11
T
a=5mm Pos.6 ! |
' Il I
N I N
H =R | |
15| 130 [15 : |: I :
160 i N
Il |
Il I
Il I
I [
[ |1
Il |1
R
| |
Pos.-1 : |1| Il :
I b/[{ I}\l I l |
| ] RN
|

StiitzenfuB PediX V 190+100, feuerverzinkt

Pos.-Nr.

Bezeichnung

FuRplatte 160x100x8 mm, S235; u. Gewindestange M24, H= 140 mm, 5.6;

Gewindehilse @34 mm, Innengewinde M24, H= 158 mm, Schliisselweite 30, S235;

Kopfplatte 90x90x12 mm, S235;

Senkkopfschraube M24x35, S235;

Stahlscheibe 50/26/5 mm, S235;

Schutzhiilse @40, T= 2 mm, H= 140 mm, S235

N (OO A WN =

EPDM-Dichtung (nicht Bestandteil dieser ETA)

8

PediX-Vollgewindeschraube @5x80 mm Stahl-Sonderbeschichtet/ Edelstahl A2-Sonderbeschichtet

PediX Stitzenful®

Hoéhenverstellbarer Stutzenful® zur Montage auf Beton
PediX V 190+100

Anhang 1.5

Z73679.21

8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 10 der Européaischen Technischen Bewertung
ETA-13/0550 vom 3. September 2021

Deutsches
Institut

fir
Bautechnik

Hohenverstellbar
auf 290mm
(292,5mm)
R, v PP,
5° ﬁ
£ /TN
8 /N
/N
/ |
/ |
/
A L - 1 I
T /AR AR
I ‘1[ {
| !
| |
.
i i I
| I Il
| Il Il
| I Il
| I Il
| [ Il
I N i
| : I,
[ il
Pos6 1l I 3 Y
i i - i i
I nl I Il
I 1 "l I Il
I i I Il
I ni I ol
Il " Il Il
Il ] I ol
11 ol I Il
Il "W Il Il
I 1 ! I ol
Il ] I ol
i i i i
Pos.-1 | ] [ I
™ A l I i s ) B
Lol | \ i A L ] |1
| | ~ | |
PediX Stitzenful®
Anhang 1.6

Hoéhenverstellbarer Stutzenful® zur Montage auf Beton
PediX V 190+100

Z73679.21

8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 11 der Européaischen Technischen Bewertung Deutsches
ETA-13/0550 vom 3. September 2021 Institut

fur
Bautechnik

Pos.-1 Fuliplatie mit Gewindestange

70
100

N B
_a
& &
> @ %
o o

g Pos.-2

B
]
)

Pos.6
FPos.-7
m . I
15] 130 l15
* 180 > Pos.-1
N |
[ 1] L]
I I
StiitzenfuB PediX V 300+150, feuerverzinkt
Pos.-Nr. | Bezeichnung
1 Fullplatte 160x100x8 mm, S235; u. Gewindestange M24, H= 202 mm, 5.6;
2 Gewindehilse @36 mm, Innengewinde M24, H= 258 mm, Schlisselweite 30, S235;
3 Kopfplatte 90x90x12 mm, S235;
4 Senkkopfschraube M24x35, S235;
5 Stahlscheibe 50/26/5 mm, S235;
6 Schaftkontermutter M24, H=10 mm, Schliisselweite 30, S235;
7 Schutzhiilse @40, T= 2,3 mm, H= 200 mm, S235
8 EPDM-Dichtung (nicht Bestandteil dieser ETA)
9 PediX-Vollgewindeschraube @5x80 mm Stahl-Sonderbeschichtet/ Edelstahl A2-Sonderbeschichtet
PediX Stltzenful®

Hoéhenverstellbarer Stutzenful® zur Montage auf Beton
PediX V 300+150

Anhang 1.7

Z73679.21

8.06.03-236/21



B =
- =
A\ .
\\ e =
\\ = ™
~ N | ee———— p——— — — — e — — — —— — SR R R R WR. R ER W ERm e e o
\\\ TH——— - el e s ———— u IIIIIIII IJI =
S_V g = i _
R | ———————- .MM I |
/l - “ — “ —F
~ I+ ir-——r—————————4F——"—"—""—"—-""= =T
I/ ”~ EAaEETmEEE—_———=- --I'---'-.-Flwl\ll
f/, i = -
o
QB x> 1l —_] =
gzat Y/
2% o I= |
e C ] ke
33— - L
sz | B
(=] o ﬂ
v E ~
S S Ebks o ¢
Snw ww oSt ww Q0e
23
- = uw
0 - <
H a S
(=2}
[=
=]
t
[
2
(<] — e— - — -
1]
m \\.\ lllllllllll'lu ﬁl.l.‘-‘.ll.l.l.ﬂlll
5 Rt | = ) | I | ol —— =
Lo g ~ !
E N u..um N
S & _ T
(1]
T.m 0.u /z llllllllllllllllllllllll =
% .m- % - ir”ll l--------.\l\lll
So Q. @ h
[*] i
2o ] ——
"a& (@]
Q
=
u °
E v
53 -
-

(<] ol el e
=2 sl
e 1
=g O
»w

8.06.03-236/21

Anhang 1.8

Hoéhenverstellbarer Stutzenful® zur Montage auf Beton

PediX Stutzenfuly
PediX V 300+150

Z73679.21

0S50/€1-¥13 14€Id sop Y.L3 Jop aidoy ayosiuoiall



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 13 der Européaischen Technischen Bewertung

ETA-13/0550 vom 3. September 2021

Deutsches
Institut

fir
Bautechnik

Pos.-1 Fuliplatte mit Gewindestange

~ ~
%
&> O{)J 2
_\ -8
2

2
L 1/ 1 sr
A .. 4 )
HESH. )

| - 1
l15] 130 |15
" 160 3

StiitzenfuB PediX V+ 140+50, feuerverzinkt
Pos.-Nr. | Bezeichnung
1 FuRplatte 160x100x8 mm, Gewindering M24 @36x12 mm, S235; Gewindestange M24, H= 80 mm, 8.8;
2 Gewindehiilse @36 mm, Innengewinde M24, H= 103 mm, Schlisselweite 30, S235;
3 Kopfplatte 90x90x12 mm, S235;
4 Senkkopfschraube M24x35, S235;
5 Stahlscheibe 50/26/5 mm, S235;
6 Schutzhiilse @42,4 mm, T= 2,3 mm, H=75 mm, S235;
7 EPDM-Dichtung (nicht Bestandteil dieser ETA)
8 PediX-Vollgewindeschraube @5x80 mm Stahl-Sonderbeschichtet/ Edelstahl A2-Sonderbeschichtet
PediX Stutzenful®

Hoéhenverstellbarer Stutzenful® zur Montage auf Beton

PediX V+ 140+50

Anhang 1.9

Z73679.21

8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 14 der Européaischen Technischen Bewertung
ETA-13/0550 vom 3. September 2021

Deutsches
Institut

fir
Bautechnik

25 -
Pos-8 Hohenverstellbar
0S.~ auf 190mm
TTN/INT (192,5mm) / 1\
ed VN —¥ /1A
0S. ’ \ ’ \
qx/l A - /N
] 1 1 1 \ 1 E ! 1
\ /
’os.-!d ! ! \! 3 ‘ !
/
(" - l‘ LN T v )
Y 741 A S \
| 1 {
I I
I I
| I
—
i
P -
I | | \
v & Pl
| ih I i
by | g It : |: I
POS.-B : 1 I : — :l 1] I ::
N ) Il 1 | :[ il
H i\ I !
] I 1 I :| |= I
[ ] I | [ 1 | \ ]
|y il ! I I| |I ]
1 [ ! b
f | i I
Pos.-1 o — i
= - P - AN
I 1 I 1 1 1 l 1 | () 1 ] 1 I
PediX Stiitzenfu®

Hoéhenverstellbarer Stutzenful® zur Montage auf Beton

PediX V+ 140+50

Anhang 1.10

Z73679.21

8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 15 der Européaischen Technischen Bewertung
ETA-13/0550 vom 3. September 2021

Bautechnik

Deutsches
Institut

fiir

Pos.-7 _
¢ 4 | 1 1 1 ] \
Pos.-3_~ ek deksiadisiral ey
Pos.-5_~ r T
=
Pos.-1 FuBplatte mit Gewindestange ! T t
i h
b
i l
I I
I I
Pos,-2 :E i}
N 1
It I
I Il
Il I
i I
i! Iy
I I
|: :1
M24 :, ,:
e T S —_———
-
' i
L Ji
B (i i
gk I
I |
I || | |
N
- [ |
= { Pos.6 |[i || .
- } ]‘/A HI— ]3_23: . Y : :: i :
*151 130 llsi | :: i
160 I |
. T !
I 1l T
I 0 N
I 1l | |
| T
Hl | :
W i
P --1 I T SE— T I
| I 1 = I { B | L I
| —— | 1 | |
| |
StitzenfuB PediX V+ 190+100, feuerverzinkt
Pos.-Nr. | Bezeichnung
1 Ful3platte 160x100x8 mm, Gewindering M24 &36x12 mm, S235; Gewindestange M24, H= 130 mm, 8.8;
2 Gewindehllse @36 mm, Innengewinde M24, H= 153 mm, Schlisselweite 30, S235;
3 Kopfplatte 90x90x12 mm, S235;
4 Senkkopfschraube M24x35, S$235;
5 Stahlscheibe 50/26/5 mm, S235;
6 Schutzhiilse @42,4 mm, T= 2,3 mm, H= 125 mm, S235;
7 EPDM-Dichtung (nicht Bestandteil dieser ETA)
8 PediX-Vollgewindeschraube @5x80 mm Stahl-Sonderbeschichtet/ Edelstahl A2-Sonderbeschichtet
PediX Stutzenful®

Hoéhenverstellbarer Stutzenful® zur Montage auf Beton

PediX V+ 190+100

Anhang 1.11

Z73679.21

8.06.03-236/21



Seite 16 der Europaischen Technischen Bewertung
ETA-13/0550 vom 3. September 2021

Deutsches
Institut

fir
Bautechnik

Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

H8henverstellbar
auf 290mm
(292,5mm)

100 mm

e

5 -

Pos,.-6

190 mm

- T 1

e —————— ———— — —— — St o s e s e e ]

¢

PediX Stitzenful®

Hoéhenverstellbarer Stutzenful® zur Montage auf Beton

PediX V+ 190+100

Anhang 1.12

Z73679.21

8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 17 der Européaischen Technischen Bewertung
ETA-13/0550 vom 3. September 2021

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

Pos.-3 Pos.-2.2

1 |
Pos-21 1/ T X111 011 F

[ emm——a |
— e
Pos.-2.3 1™ I _Q_ -
— T
I I Il I
I I I I
I I I I
I I [l I
Pos.-24 I 1 n|
— I [l I I
T A
ool I |/ba_:2.5ﬂn
lq— = — — — 4
. 1 4
1 O
I L
Pos.-1.3 /,JI \L |
— === _J
Ii_ | I
P i
P I
L :
POS|-1 |2 | |
|
\ :
| I
k—\_—)
'1"__\,4
: I
|
|
| |
|
|
| |
|
|
i |
|
|
i |
I —
Pos.-1.1 || | a=2.5 mm
N ,
[ i H ]
Stiitzenfu PediX V B500+50, feuerverzinkt
Pos.-Nr. | Bezeichnung
1.1 Stahlscheibe @68x15x5 mm, S235;
1.2 Stahlrohr @48, T= 2,5 mm, H= 463 mm, S235;
1.3 Gewindering @43x30 mm, S235;
2.1 Kopfplatte 90x90x12 mm, S235;
2.2 Senkkopfschraube M24x140, S235;
2.3 Gewindering @49,5x20 mm, M24, S235;
2.4 Schutzrohr @54x90x2
3 EPDM-Dichtung (nicht Bestandteil dieser ETA)
4 PediX-Vollgewindeschraube @5x80 mm Stahl-Sonderbeschichtet/ Edelstahl A2-Sonderbeschichtet
PediX Stutzenful®

Stutzenfufld zur Verankerung in Beton
PediX V B500+50

Anhang 1.13

Z73679.21

8.06.03-236/21



— EEEEANEEBEER BN
L AR i \ S |

'.
0 o o e
SEFE o |
8g 5 I S i Y Ve ——————————
mm 2 ——— -
5
a 2 —
m

« E \_,
SE
mﬂ. o ww 06z ww ose
She
T o= S
2 - +
i ww 00S
o »
- = 5
m Illlllw\h —
e e— 5 5 3 3 N S 5 S 8L 5 5 3 3
w 7 3 “ ﬂlllll.._llllllllllll ||||||||||||||||||||||||||
o —_——— " b
- = |I|*#“i|||"&“”“““““"”“““j i
3 b ~ - o i [ 1
mﬂ —_—— . ——— - O (| |
oy ~ 2\ _ ~_ il |
c - ) —— s - - e i —— -
£8 RN (|34} S Sttt S ===
®3 N Lk (I P S A A S
—m m 4- /I % | .lI-ﬁ.--'-.l-- L L \
§2 g—sf R o = & .
S A b ot —
m& Q. o] - 7_.. “c b a.l -
® oy o I (77 i, m (7} .
o o 4 a O 0
o E - o o a (o]
58 yibe a c
w . | ON
» Q @,
o0 Ol w
=S e
.
2 <q
[T
v w

8.06.03-236/21

Anhang 1.14

Stutzenfufld zur Verankerung in Beton

PediX Stutzenfuly
PediX V B500+50

Z73679.21

0S50/€1-¥13 14€Id sop Y.L3 Jop aidoy ayosiuoiall



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 19 der Européaischen Technischen Bewertung Deutsches
ETA-13/0550 vom 3. September 2021 Institut
fur

Bautechnik

Pos.-1 FuBplatte mlt Gewindestange Pos.4
Pos.-9 _ ~ I
Pos.3 AL AL S ity TS
- ~ Pos.-5 -
G-:‘f" % e 2 Pos..6 -~ | | - I
O »— ]
- [ |
. i
9 J_\ Pos.-2 I I
15] 130 [15 ) N | !
w o
- -
Il I
Pos.7 [—
0S.-
—_— J}- ﬁ—:—:—:—j -{I
] [ S [
" Il Il
- Pos.8 || || L
N N
1 1 =Y
15] 130 15 : H b
) 160 Il I
Il I
Pos.-1 |1 1l Lo
NEA
I R
I
Stiitzenfu PediX HV 140+50, feuerverzinkt
Pos.-Nr. | Bezeichnung
1 FuRplatte 160x100x8 mm, S235; u. Gewindestange M24, H= 95 mm, 5.6;
2 Gewindehilse @36 mm, Innengewinde M24; H= 98 mm, Schlisselweite 30, S235;
3 Kopfplatte 90x90x12 mm, S235;
4 Senkkopfschraube M24x35, $235;
5 Stahlscheibe 50/28/5 mm, S235;
6 Kontermutter M36, 4.6;
7 Schaftkontermutter M24, H=10 mm, Schlusselweite 30, S235;
8 Schutzhiilse @42,4, T= 2,3 mm, H=75 mm, S235;
9 EPDM-Dichtung (nicht Bestandteil dieser ETA)
10 PediX-Vollgewindeschraube @5x80 mm Stahl-Sonderbeschichtet/ Edelstahl A2-Sonderbeschichtet

PediX Stitzenful®

Hoéhenverstellbarer Stutzenful® zur Montage auf Beton
PediX HV 140+50

Anhang 1.15

Z73679.21

8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 20 der Européaischen Technischen Bewertung
ETA-13/0550 vom 3. September 2021

Deutsches
Institut

fiir

Bautechnik

o _,_._._zsn_ _______ _
Hoéhenverstellbar
auf 190mm
(192,5mm) AR
e B AR
g AT
/
3 AR
f\ L - 1 1|
T NI
i |
I |
I |
! B
£
£ i R
o Il Il
< Il Il
- ol (|
I Il
1 Il
I ol
Il I
o
|}- —=—=—=—‘Pr-+
o
| LA | I;ﬁ.l
[ 11 ] A Ll
s

PediX Stitzenful®

Hoéhenverstellbarer Stutzenful® zur Montage auf Beton
PediX HV 140+50

Anhang 1.16

Z73679.21

8.06.03-236/21



Seite 21 der Européaischen Technischen Bewertung Deutsches
ETA-13/0550 vom 3. September 2021 Institut
fur

Bautechnik

Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Pos.-1 Fullplatte mlt Gewlndestange s i i
I I

| 1

e, .

s . | i

o2 =] Pos.-2 | | “

o N |

| Il

I I

|

b T
| | /!
I I

ZM24 “_____:H

. |

i I

i I

Pos.-7 i1 0

145
153

1 P/“m‘l Pos.-8
L1 “ | -1 Jor |

X 51, 130 L1 5]

|
l
I
l
I
l
|
I
160 :
I
|
I
I
|
I
I
|
I

Pos -1 il
NP AM \ |
Lol 1 Ll
| |
Stitzenfu PediX HV 190+100, feuerverzinkt
Pos.-Nr. | Bezeichnung
1 Fulplatte 160x100x8 mm, S235; u. Gewindestange M24, H= 148 mm, 5.6;
2 Gewindehilse @36 mm, Innengewinde M24; H= 98 mm, Schlisselweite 30, S235;
3 Kopfplatte 90x90x12 mm, S235;
4 Senkkopfschraube M24x35, S235;
5 Stahlscheibe 50/28/5 mm, S235;
6 Kontermutter M36, 4.6;
7 Schaftkontermutter M24, H=10 mm, Schlisselweite 30, $S235;
8 Schutzhiilse @42,4, T= 2,3 mm, H= 125 mm, S235;
9 EPDM-Dichtung (nicht Bestandteil dieser ETA)
10 PediX-Vollgewindeschraube @5x80 mm Stahl-Sonderbeschichtet/ Edelstahl A2-Sonderbeschichtet
PediX Stutzenful®

Hoéhenverstellbarer Stitzenful® zur Montage auf Beton Anhang 1.17

PediX HV 190+100

Z73679.21 8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 22 der Européaischen Technischen Bewertung Deutsches

ETA-13/0550 vom 3. September 2021 Institut
fir
Bautechnik
Hoéhenverstellbar
auf 290mm
(292,5mm)
—— e — e e — —’\L e — e e —
25° I 25°
Pos.-10
Pos,-10 ,/ | \‘ g | !/ | \ B
VN : AN
/N A I A
| rTAEEEY
I 1Y 1 1 1
,. A L1 |
Pos-2 |l t I
1l 1 I
N ] |
il i i
[l I |
il I I
:I H “ I: I : [l
|: 1l I E Il ]
vl - NI
i 2 R
Pos.-8 |i 1 I i - il i
N | 0o
o Il I nol
I Il Il ol
ol I Il no
Il Il Il il
o I ! [}
o ([ Il Il
o 1Rl
Pos.-7 0 i | o
Pos.-1 4'\@———1@ I I}:I o |J=
I \ I:/II____II\ ! I I Iz/ll____ll\ I I
| | | | | | I | | | I | | | | 1 | | I
1 1 L 1 1 | & [ L | I
| | b I I
PediX Stitzenful®
Anhang 1.18

Hoéhenverstellbarer Stutzenful® zur Montage auf Beton
PediX HV 190+100

Z73679.21

8.06.03-236/21




Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 23 der

Europédischen Technischen Bewertung Deutsches
ETA-13/0550 vom 3. September 2021 Institut
fur

Bautechnik

Pos,-

1 FuBplatte mlt Gewlndestange

- =Tt
LA R L L S

50
o
o
a
&

50

Pos.-7 "
] ~ |
3| < I |
= Il ol
= Pos8 |\ i |
& e LA N
J1s] 130 15 Ll I
} 160 AT
POS.-1 :,=$gh= ﬁ:
AN s s s 1 4
S | |
[
StiitzenfuB PediX HV+ 140+50, feuerverzinkt
Pos.-Nr. | Bezeichnung
1 FuRplatte 160x100x8 mm, Gewindering M24 @36x12 mm, S235; Gewindestange M24, H= 84 mm, 8.8;
2 Gewindehilse @36 mm, Innengewinde M24; H= 93 mm, Schlisselweite 30, S235;
3 Kopfplatte 90x90x12 mm, S235;
4 Senkkopfschraube M24x35, S235;
5 Stahlscheibe 50/28/5 mm, S235;
6 Kontermutter M36, 4.6;
7 Schaftkontermutter M24, H=10 mm, Schlisselweite 30, S235;
8 Schutzhiilse 42,4, T= 2,3 mm, H=72.5 mm, S235;
9 EPDM-Dichtung (nicht Bestandteil dieser ETA)
10 PediX-Vollgewindeschraube @5x80 mm Stahl-Sonderbeschichtet/ Edelstahl A2-Sonderbeschichtet
PediX Stltzenful®

Hoéhenverstellbarer Stutzenful® zur Montage auf Beton
PediX HV+ 140+50

Anhang 1.19

Z73679.21

8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 24 der Européaischen Technischen Bewertung
ETA-13/0550 vom 3. September 2021

Deutsches
Institut

fir
Bautechnik

B B — _ e i_ ________
Pos.-10 Hohenverstel|bar P
\1 auf 190mm
Pos.10 /| \ (192,5mm) /N
BRAR F | Vi
g NN
: 1IN
A
E
E
=
=
|
T 1 I
| - O

PediX Stitzenful®

Hoéhenverstellbarer Stutzenful® zur Montage auf Beton
PediX HV+ 140+50

Anhang 1.20

Z73679.21

8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 25 der Européaischen Technischen Bewertung
ETA-13/0550 vom 3. September 2021

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

Pos.-1 Fulplatte mit Gewlndestange

i bbbt d | SN

Pos.-2

Pos.-7 I
S
'.IL I JI
= | || | |
] [ I
3 b
[ I 1
! ol
| |I T
n
, Al Pos.-8 |1 | ol
o - samE N : :: H :
15] 130 l15] I |: hol
g 160 "] o I
ol ol
[ I
| |: T
(T Iy
| | Il
| |I |
|| |
Pos.-1  |ipfi====pf=)
A K |
I } N { 1 1 } I
I |
StitzenfuB PediX HV+ 190+100, feuerverzinkt
Pos.-Nr. | Bezeichnung
1 Ful3platte 160x100x8 mm, Gewindering M24 &36x12 mm, S235; Gewindestange M24, H= 134 mm, 8.8;
2 Gewindehilse @36 mm, Innengewinde M24; H= 143 mm, Schlisselweite 30, S235;
3 Kopfplatte 90x90x12 mm, S235;
4 Senkkopfschraube M24x35, S235;
5 Stahlscheibe 50/28/5 mm, S235;
6 Kontermutter M36, 4.6;
7 Schaftkontermutter M24, H=10 mm, Schlisselweite 30, S235;
8 Schutzhiilse @42,4, T= 2,3 mm, H= 122,5 mm, S235;
9 EPDM-Dichtung (nicht Bestandteil dieser ETA)
10 PediX-Vollgewindeschraube @5x80 mm Stahl-Sonderbeschichtet/ Edelstahl A2-Sonderbeschichtet
PediX Stutzenful®

Hoéhenverstellbarer Stutzenful® zur Montage auf Beton

PediX HV+ 190+100

Anhang 1.21

Z73679.21

8.06.03-236/21



Seite 26 der Européaischen Technischen Bewertung Deutsches
ETA-13/0550 vom 3. September 2021 Institut
fir

Bautechnik

Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Hohenverstellbar

auf 290mm
(292,5mm)
P _ v e
25° / 25°
E
E
o
o
I AJ
I |
| |
| I
| |
l | £
| | E
i l =
Pos8 i1l i -
N b
| Ll
I Cl
I |
I P
I Cl
T
Pos.-7 |, E
—_—] -JIE‘,IL—_—_—_—_ l.,JI
POS .—1 I
T l\l\ /Ii i E il\ T I T
I - | 1 | 1 | o | |
[ [
PediX Stitzenful®

Anh 1.22
Hoéhenverstellbarer Stitzenful® zur Montage auf Beton nhang

PediX HV+ 190+100

Z73679.21 8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 27 der Européaischen Technischen Bewertung
ETA-13/0550 vom 3. September 2021

Deutsches

Institut
fir
Bautechnik

Pos.4
Pos.9 _, o~ I
P0S.3 ALl Ao LT L] |
Pos.-5 _- -
: I
Pos.-6 1 1
Pos.-1 FuBplatte mit Gewindestange ==
: H -
- Pos-2 | Il I
N Il
ol 8 I I
~N = 1} I
n "
’J.I\_:L
'tf_) ’-ﬁ\.{/
I i
I "
I ]
I 1l
1 "
1} I!
-
™ !
I |
vy
Pos.7 i ;. d
- e (1 1 1
R v N HEH
N | -
& 1ol n !
1ol !
l"u\u
rﬂ\lﬂ
Pos-8 |l || 0o
- = Vi) I R
1 , — CLIT=: : “L: 1 :
1 _—— — —
pe I;‘; Jie Pos.-1 L(_lﬂ JH
g N A "
Lil] ! L

StiitzenfuB PediX HV+S 300+150, feuerverzinkt

Pos.-Nr.

Bezeichnung

Fuliplatte 160x100x8 mm, Gewindering M30 @42x16 mm, S235; Gewindestange M30, H= 201 mm, 8.8;

Gewindehllse @42 mm, Innengewinde M30; H= 244 mm, Schlisselweite 36, S235;

Kopfplatte 90x90x12 mm, S235;

Senkkopfschraube M30x48, S235;

Stahlscheibe 60/31/5 mm, S235;

Kontermutter M42, 4.6;

Schaftkontermutter M30, H=15 mm, Schlisselweite 36, S235;

Schutzhllse @48,3, T= 2,3 mm, H= 200 mm, S235;

O [0 |N|O O | |W(N (=

EPDM-Dichtung (nicht Bestandteil dieser ETA)

-
o

PediX-Vollgewindeschraube @5x80 mm Stahl-Sonderbeschichtet/ Edelstahl A2-Sonderbeschichtet

PediX Stitzenful®

Stutzenfuld zur Verankerung auf Beton
PediX HV+S 300+150

Anhang 1.23

Z73679.21

8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 28 der Européaischen Technischen Bewertung
ETA-13/0550 vom 3. September 2021

Deutsches
Institut

fir
Bautechnik

Hohenverstellbar
auf 450 mm
(452,5mm)
' JE i
= 25*
Pos.-10 V
Pos-10 /1 \ £ A AN
a0 s | L JIN
/by /AT N
st AN
' 1 1 1 1 °
T TS0 ar
G I
nh H1
i L
i
-,
I= 1l
z i
S i ¥
| i
: i
P\ll-)
ﬂr\-n"f
! 1
o P
HIL p I
'l 1" 1 (|
TN
|
:i-h' 'Pﬁl
l hococ
L |
' | Medbemenntd
1 A T R
PediX Stutzenful®
Anhang 1.24

Stutzenfuld zur Verankerung auf Beton
PediX HV+S 300+150

Z73679.21

8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 29 der Européaischen Technischen Bewertung Deutsches
ETA-13/0550 vom 3. September 2021 Institut

fur
Bautechnik

T I
| |
|
| |
|
| |
Pos,-1.2 : :
N i
i |
|
i |
|
| |
: I
| | £
J’-‘—\_—J" o
(\..—ff o
| I n
I |
| :
|
i |
|
| |
|
| |
|
I |
: I
| I
|
Pos.-1.1 |i I a=2mm
—\ | |
[ ]
Stiitzenfu PediX HV B500, feuerverzinkt
Pos.-Nr. | Bezeichnung
1.1 Stahlscheibe @68x15x5 mm, S235;
1.2 Stahlrohr @48, T= 2,5 mm, H= 483 mm, S235;
1.3 Kopfplatte 90x90x12 mm, S235;
2 EPDM-Dichtung (nicht Bestandteil dieser ETA)
3 PediX-Vollgewindeschraube @5x80 mm Stahl-Sonderbeschichtet/ Edelstahl A2-Sonderbeschichtet
PediX Stutzenful®

Stutzenfufld zur Verankerung in Beton
PediX HV B500

Anhang 1.25

Z73679.21

8.06.03-236/21



[
=]
=

=
=
=
[
L]
-
=
3]
o]

_
_
_
_
_
| - —~ -
_,,‘..VL -
_ ?
_ )
[=]
_ a
_
_
_

)
=
=
=]
1]
£

0
@
£~
©
7}
-
=
[
Q

ww 05z ww 0se

Pos,-3

Seite 30 der Européaischen Technischen Bewertung

ETA-13/0550 vom 3. September 2021

8.06.03-236/21

Anhang 1.26

Stutzenfufld zur Verankerung in Beton

PediX Stitzenful®
PediX HV B500

Z73679.21

0S50/€1-¥13 14€Id sop Y.L3 Jop aidoy ayosiuoiall



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 31 der Européaischen Technischen Bewertung Deutsches
ETA-13/0550 vom 3. September 2021 Institut
fir

Bautechnik

PediX- VGS @5x80mm PediX- VGS @5x80mm-A2
Kohlenstoffstahl: SAE 10B21, SAE 1018, SAE 1022; Austenitischer Edelstahl: 1,4301 (SAE 304);
Sonderbeschlchtet Sonderbeschlchtet
TX 20, ET 1,905 TX 20, ET 1,905

5602
5.6:02

80205
80=z0.5

PediX Stitzenful®

Befestigungsmitte! fiir PediX StitzenfiiRe Anhang

PediX VGS @5x80 mm
PediX VGS @5x80 mm-A2

1.27

Z73679.21

8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 32 der Europiaischen Technischen Bewertung Deutsches

ETA-13/0550 vom 3. September 2021 'nstigg:
Bautechnik

Anhang 2 Bestimmungen zum Verwendungszweck

A.21 Verwendungszweck

Die StitzenfiiRRe sind fir tragende Holz-Beton-Verbindungen in Holzkonstruktionen vorgesehen.

Das Tragverhalten der Bauteile und die Auflagerbedingungen entsprechen den Angaben im Anhang 3. Die
StitzenfiRe werden in den Nutzungsklassen 1, 2 und 3 nach EN 1995-1-11 verwendet. Die Verbinder mit
der Bezeichnung "V" sind nur fir vertikale (V) und die mit der Bezeichnung "HV" fiir horizontale (H) und
vertikale (V) Beanspruchung vorgesehen.

A.2.2 Belastung
Nicht ermidungsrelevante statische und quasi-statische Lasten
A.2.3 Verbindungsmaterialien
A.2.3.1 Holz
Die Holzbauteile bestehen aus Vollholz, Brettschichtholz oder vergleichbar geklebten Bauteilen aus Holz.
Folgende Baustoffe aus Nadelholz sind fir Verbindungen mit PediX-StutzenfuRen geeignet:
— Vollholz aus Nadelholz nach EN 3382/ EN 14081-13
— Brettschichtholz nach EN 140804,
— sowie vergleichbare geklebte Bauteile mit Mindestabmessungen b x h =10 cm x 10 cm.
Die charakteristischen Werte der Tragfahigkeit fir Verbindungen mit StitzenfiiRen im Anhang 3 wurden mit
einer charakteristischen Rohdichte der Holzbauteile von 350 kg/m*® bestimmt. Hohere Rohdichten als
350 kg/m?® durfen bei der Ermittlung der Tragfahigkeiten nicht berlcksichtigt werden.
A.2.3.2 Beton
Betonfestigkeit = Klasse C20/25.
A.2.4. Anwendungsbedingungen (Umgebungsbedingungen)
A.2.41 Korrosionsschutz
Die Stahlbauteile des StitzenfuRes und deren Verbindungen sind mit einer Mindestauflagenmasse von
25 um nach Kennzahl Z350 der EN 10346° feuerverzinkt.
Die zulassigen atmospharischen Umgebungsbedingungen nach EN ISO 12944-2¢ sind zu beachten.
In den Nutzungsklassen 1 und 2 sind beschichtete Vollgewindeschrauben aus Kohlenstoffstahl fur den
Anschluss der Kopfplatte an das Holzbauteil vorgesehen. Ein Korrosionsschutz durch einen metallischen
Uberzug ist vorgesehen.
In der Nutzungsklasse 3 werden Vollgewindeschrauben aus nichtrostendem Stahl mit der Werkstoffnummer
1.4301 verwendet. Die zulassigen atmospharischen Umgebungsbedingungen nach EN ISO 12944-2 werden
beachtet. Zur Vermeidung einer Bimetall Korrosion ist eine Beschichtung der Vollgewindeschrauben
vorgesehen.
1 EN 1995-1-1:2010-12 + A2:2014-07 Eurocode 5: Bemessung und Konstruktion von Holzbauten — Teil 1-1: Allgemeine Regeln und
Regeln fir den Hochbau
2 EN 338:2006-11 Bauholz fiir tragende Zwecke — Festigkeitsklassen
3 EN 14081-1:2011-05 Holzbauwerke — Nach Festigkeit sortiertes Bauholz fiir tragende Zwecke mit rechteckigem
Querschnitt — Teil 1: Allgemeine Anforderungen
4 EN 14080:2013-09 Holzbauwerke — Brettschichtholz — Anforderungen
5 EN 10346:2015-10 Kontinuierlich  schmelztauchveredelte  Flacherzeugnisse aus Stahl —  Technische
Lieferbedingungen
6 EN ISO 12944-2:2018-04 Beschichtungsstoffe — Korrosionsschutz von Stahlbauten durch Beschichtungssysteme -
Teil 2: Einteilung der Umgebungsbedingungen
PediX Stutzenful®
Bestimmungen zum Verwendungszweck Anhang 2.1
Verwendungszweck, Belastung, Verbindungsmaterialien, Anwendungsbedingungen

Z773680.21 8.06.03-236/21




Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 33 der Europiaischen Technischen Bewertung Deutsches
ETA-13/0550 vom 3. September 2021 Institut

fur
Bautechnik

A.2.4.2 Holzschutzmittel

A.2.5

Es wird vorausgesetzt, dass die Auswirkungen des Holzschutzmittels bei einer eventuellen Holzschutz-
behandlung auf die Korrosionsbestandigkeit beachtet werden.

Einbau

Allgemein

Die Verbindung von Holz- und Betonbauteilen mit StlitzenfliRen wird unter folgenden Voraussetzungen fir
den vorgesehenen Zweck als geeignet angesehen:

- Schrauben, Schraubenanordnung, Ausrichtung des Stitzenfulles
Alle Locher der Kopfplatte des Stlitzenfulies missen mit Schrauben versehen sein. Es dirfen nur
Schrauben - ggf. mit einer Beschichtung - verwendet werden, die die folgenden Eigenschaften
aufweisen:

e Geometrie nach Anhang 1.27,

e mechanische Festigkeiten: charakteristischer Wert der Zugtragfahigkeit fiensk= 4,3 kN;
charakteristischer Wert des FlieBmomentes Mykx= 3,2 Nm; charakteristischer Wert des
Bruchdrehmomentes fiork= 3,4 Nm; Verhaltnis Bruchdrehmoment zu Einschraubdrehmoment
ftor,k/ Rtor,mean =1 ,5.

Entsprechend der Querkrafttragfahigkeit gilt die experimentell bestimmte Biegetragfahigkeit unter der
Voraussetzung, dass die horizontale Kraft rechtwinklig zu den beiden Schraubenreihen des Anschlusses
angreift und daraus eine Biegebeanspruchung um die starke Achse des Anschlusses resultiert, so dass
5 Schrauben axial auf Zug beansprucht werden.

Wie auch in den Zeichnungen der Lastrichtungen (Anhang 1.1/1.2 Seite 5/6) dargestellt, muss auch die
Langsrichtung der Fuliplatte des StitzenfuRes auf dem Beton parallel zur horizontalen Beanspruchung
ausgerichtet sein. Eine horizontale Beanspruchung der StltzenfliRe parallel zu den Schraubenreihen ist
nicht erlaubt. Zusatzlich muss bei der Montage sichergestellt werden, dass die Sechskantmutter M36 unter
der Kopfplatte mit einem Mindestdrehmoment von Mvorsp 2 250 Nm angezogen wird. Zur Gewahrleistung
einer dauerhaften Vorspannkraft ist durch den Hersteller des Produktes der Anschluss bzw. die Verbindung
durch geeignete MaRnahmen der Schraubensicherung zu erganzen.

Baumkante

Eine Baumkante ist nicht erlaubt, der Holzpfosten muss vollflachig auf der Kopfplatte des Stitzenfulles
aufliegen.

Lagerungsbedingungen
Die durch StutzenfuRe verbundenen Bauteile sind gegen Verdrehen gesichert.
FuBplatten

Die Fuliplatten werden mit Ankerbolzen oder durch Einbetonieren mit der tragenden Unterkonstruktion
verbunden. Fir die Verankerung der FuBplatten der StitzenfiiRe PediX HV und HV+ in Abhangigkeit von
den Horizontal- und Vertikallasten wird eine Mindestzugtragfahigkeit (Gleichungen B5 bis B7 im Anhang 3.1,
Seite 34) eingehalten. Der Anschluss ist nicht Gegenstand dieser europaischen technischen Bewertung. Es
sind die am Ort der Verwendung geltenden nationalen Bestimmungen anzuwenden.

Die Bauteile weisen eine Dicke auf, die groRRer als die Eindringtiefe der Schrauben im Bauteil ist.

IPediX Stutzenful

Bestimmungen zum Verwendungszweck

Anwendungsbedingungen (Holzschutzmittel), Einbau

Anhang 2.2

Z773680.21 8.06.03-236/21




Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 34 der Europidischen Technischen Bewertung Deutsches
ETA-13/0550 vom 3. September 2021 '“Sﬁgg:
Bautechnik

Anhang 3 Tragfahigkeiten der StiitzenfiiRe

Die Tragfahigkeiten infolge Zug-, Druck- und Querkraft sind unter Verwendung der in den nationalen
Bestimmungen geregelten Teilsicherheitsbeiwerte nach den Gleichungen B1, B2 und B3 zu berechnen.

Fir Deutschland gelten folgende Teilsicherheitsbeiwerte:

Holz w  =1,30

Stahl o = 1,00, yi=1,10, ym2= 1,25

Beton v =1,50

N, . = min kmod X Nt,k,HoIz_ Nt,k,StahI_ Nt,k,StahI_ Nt,k,StahI_ Nt,k,Beton
Zugbeanspruchung td Ty e wi | Twe | Yo (B1)
Kmogd X N N N N N
Druckbeanspruchung Nc,d — min{ mod c,k,HoIz; c,k,StahI; c,k,StahI; c,k,StahI; c,k,Beton (BZ)
M Ymo w1 Tm2 Tc

Querkraftbeanspruchung ; ; ; (B3)

. I(mod X Vk,HoIz Vk,StahI Vk,StahI Vk,StahI
Vg =min ; ; ;
Tm Tmo Tt Tm2

Bei gleichzeitiger Beanspruchung durch eine vertikale Last Ng und eine horizontale Last V4 ist fur die Bauteile
Gewindebolzen, Stahlrohr, Kopf- und Ful3platte und den Anschluss Stahl-Holz nachzuweisen, dass

No + Vo <1 (B4)
Nrd  VRrd

Fir den Anschluss der Stutzenfifle an den Beton ist bei Ausrichtung der FuBplatte langs zur horizontalen
Einwirkung nachzuweisen, dass die Tragfahigkeit eines Ankerbolzens auf Zug bei Verwendung des Stlutzenfulles
PediX HV 140+50 und PediX HV+ 140+50

mindestens Fgra = 0,76xV4+0,50x Ny (B5)
bei der Verwendung des StiitzenfuRes PediX HV 190+100, PediX HV+ 190+100

mindestens Fgra =0,58xV4+0,25%Ny (B6)
und bei der Verwendung des Stiitzenful3es und PediX HV+S 300+150

mindestens Fgra = 0,90xV4+0,25xNy4 (B7)
betragt.

Zur Berechnung von Bemessungswerten sind die charakteristischen Werte der Tragfahigkeit im Anhang 3 durch
die Teilsicherheitsbeiwerte fiir die Baustoffeigenschaft zu dividieren sowie fiur die Schraubenverbindung und
Holzbauteile zur Berlcksichtigung der Lasteinwirkungsdauer und der Nutzungsklasse nach EN 1995-1-1 mit dem
Beiwert kmod zu multiplizieren.

Nach Abschnitt 6.3.5 der Norm EN 1990:2002 darf der Bemessungswert der Tragfahigkeit in diesem Fall dadurch
bestimmt werden, dass die Werte der Tragfahigkeit mit den materialspezifischen Teilsicherheitsbeiwerten
abgemindert werden.

Daher wurden Werte der Tragfahigkeit sowohl fur das Versagen des Holzes oder Holzwerkstoffes FrkH (Erreichen
der Tragfahigkeit auf Abscheren beanspruchter Schrauben) als auch fir das Versagen des Stahls Frs (Erreichen
der Zug- oder Biegefestigkeit des Blechs oder der Biegefestigkeit der Fullplatte) sowie fir das Versagen des
Betons Frkc bestimmt. Der Bemessungswert der Tragfahigkeit Frd ist der kleinste Wert, siehe Formeln (B1) bis
(B3).

Damit wird flr Holz- oder Holzwerkstoffversagen die Klasse der Lasteinwirkungsdauer und die Nutzungsklasse
berlcksichtigt. Die unterschiedlichen Teilsicherheitsbeiwerte vy,, fir Stahl und Holz oder Holzwerkstoff sowie v, ,fir

Beton werden damit ebenfalls in Rechnung gestellt.

PediX Stitzenful®

Berechnung der Tragfahigkeiten der StiitzenfiiRe Anhang 3.1

Z73681.21 8.06.03-236/21




Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 35 der Europaischen Technischen Bewertung

ETA-13/0550 vom 3. September 2021

Deutsches

Bautechnik

Institut
fur

Tabelle B-1: Charakteristische Tragféhigkeiten unter Angabe der

zu beriicksichtigenden Teilsicherheitsbeiwerte (y) des
StiitzenfuBes PediX V 140+50

StiitzenfuBB Zug N, [kN] Druck N [kN]
PediX V
140450 9,2 (Ymo) 48 (Ywo)

PediX V 140+50

PedIX V 190+100

T
Y
H

;‘7:

i

JA

|

=T

PediX V 300+150

Tabelle B-2: Charakteristische Tragfahigkeiten unter Angabe der

zu beriicksichtigenden Teilsicherheitsbeiwerte () des

StiitzenfuBes PediX V 190+100

Stiitzenful Zug N, [kN] Druck N [kN]
PediX V
190+100 9,2 (Ymo) 34 (ywr)

Tabelle B-3: Charakteristische Tragfahigkeiten unter Angabe der

zu beriicksichtigenden Teilsicherheitsbeiwerte (Y) des

StlitzenfuBes PediX V 300+150

StitzenfuB Zug N, [kN] Druck N [kN]
PediX V
300+150 9,2 (Ymo) 17,8 (Ym1)

PediX Stitzenful®

Charakteristische Tragfahigkeiten unter Angaben der zu berlicksichtigenden

Teilsicherheitsbeiwerte von:
PediX V 140+50, PediX V 190+100, PediX V 300+150

Anhang 3.2

Z73681.21

8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 36 der Europaischen Technischen Bewertung

ETA-13/0550 vom 3. September 2021

Deutsches
Institut

Bautechnik

fir

|
N ,dt/ W

\
Y

cd N dTF, "
/| \

= =

0
T
1
H

c.d

PediX VV+ 140+50

o
T

PedIX V+ 190+100

Tabelle B-4: Charakteristische Tragféhigkeiten unter Angabe der

zu beriicksichtigenden Teilsicherheitsbeiwerte (y) des
StiitzenfuBes PediX V+ 140+50

StiitzenfuB Zug N, [kN] Druck N,y [kN]
PediX V+
140450 9,2 (Ymo) 48 (Yuo)

Tabelle B-5: Charakteristische Tragfahigkeiten unter Angabe der

zu beriicksichtigenden Teilsicherheitsbeiwerte (y) des
StitzenfuBes PediX V+ 190+100

StiitzenfuB Zug N, [kN] Druck N [kN]
PediX V+
190+100 9,2 (YMO) 39 (YM1)

Tabelle B-6: Charakteristische Tragfahigkeiten unter Angabe der

zu beriicksichtigenden Teilsicherheitsbeiwerte (y) des
StiitzenfuBes PediX V 500+50

StiitzenfuBB Bauteil / Anschluss | Zug N;x[kN] | Druck N,y [kN]
Anschluss Stahl-Holz 46 (Ym) 141 (ym)
. Anschluss Kopfplatte-
_ Senkkopfschraube 23 (Ywmo) 86 (Vi)
i i PediX V
) L] B500+50 Senkkopfschraube 78 (Yumo) 56,7 (Yw1)
Anschluss Stahlrohr-
Beton 36 (Yc) 67,4 (vc)
PediX V B500+50
PediX Stutzenful®
Charakteristische Tragfahigkeiten unter Angaben der zu berlicksichtigenden Anhang 3.3

Teilsicherheitsbeiwerte von:
PediX V+ 140+50, PediX V+ 190+100, PediX V B500+50

Z73681.21

8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 37 der Europaischen Technischen Bewertung
ETA-13/0550 vom 3. September 2021

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

Tabelle B-7: Charakteristische Tragfahigkeiten unter Angabe der zu beriicksichtigenden
Teilsicherheitsbeiwerte (y) des StitzenfiiBes PediX HV 140+50

StiitzenfuB Bauteil / Anschluss Zug N [kN] Druck N.x [kN] Querkraft V, [kN]
Anschluss Stahl-Holz 46 (Yw) 141 (ywm) 5,7 (Ym)
PediX HV Kopfplatte 23 (Ymo) 48 (Yumo) 8,5 (Ywo)
140+50 Gewindebolzen 97 (Ywo) 57 (Ywn) 3,2 (Yuo)
FuBpiatte 9,2 (Ymo) - 6,3 (Ymo)

Die Interaktionsbedingung nach Gleichung B4 ist zu beachten.

Abbildung B-1: Tragféhigkeiten des StiitzenfuBes PediX HV 140+50 bei Interaktion von Zug- und
Querkraftbeanspruchungen fiir angenommene Teilsicherheitsbeiwerte Yy =1,3, Ymo=1,0, Ym1=1,1 und

YM2=1 ,25

PediX HV 140+50

G- | Beanspruchbarkeit Stiitzenful PediX HV 140450 |

JGewindebolzen marl bgebend

1k
E "’Dd':O,G\\ km_._q \

A
LS >
4 =05 | ] %
] \__&
1] &

&

: %’"
o +———r-———r——1———t—

0 2 4 6 8 10 12 14

Querkraftbeanspruchung V, [kN]

Zugbeanspruchung N, [kN]

Abbildung B-2: Tragfahigkeiten des StiitzenfuBes PediX HV 140+50 bei Interaktion von
Druck- und Querkraftbeanspruchungen fiir angenommene Teilsicherheitsbeiwerte Yy =1,3, Ym=1,0,
Ymi=1,1 und yuo=1,25

PedIX HV 140+50

Querkraftbeanspruchung Vd [kN]

69 [ Beanspruchbarkeit Stiizenfup PediXHV 140450 |
5
o
o]
\
kK =05 Geyy, .
1 ety
2en
\”arjgeb
1 g
] ™~ Kopfplatte maBgebend
L \\
0 e e

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55

Druckbeanspruchung Nc’d [kN]

PediX Stitzenful®

Charakteristische Tragfahigkeiten unter Angaben der zu berlicksichtigenden
Teilsicherheitsbeiwerte von:
PediX HV 140+50

Anhang 3.4

Z73681.21

8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 38 der Europaischen Technischen Bewertung

ETA-13/0550 vom 3. September 2021

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

Tabelle B-8: Charakteristische Tragfahigkeiten unter Angabe der zu beriicksichtigenden
Teilsicherheitsbeiwerte (y) des StiitzenfliBes PediX HV 190+100

StiitzenfuB Bauteil / Anschluss Zug N, [kN] Druck N.x [kN] Querkraft Vi [kN]
Anschluss Stahl-Holz 46 (Yw) 141 (Ym) 4,8 (Ywm)
PediX HV Kopfplatte 23 (Ywo) 48 (Yuo) 5,6 (Ywo)
190+100 Gewindebolzen 97 (Yuo) 34 () 2,1 (Yue)
FuBplatte 9,2 (Ymo) - 4.1 (Ymo)

'YM2=1 ,25

Die Interaktionsbedingung nach Gleichung B4 ist zu beachten.

L !

PediX HV 190+100

Abbildung B-3: Tragféhigkeiten des StiitzenfuBes PediX HV 190+100 bei Interaktion von Zug- und
Querkraftbeanspruchungen fiir angenommene Teilsicherheitsbeiwerte Yy =1,3, Ym=1,0, Ymi=1,1 und

6 4 | Beanspruchbarkeit StiitzenfuB PediX HV 190+100 I

4 Gewindebolzen maBgebend

%
fois TN

Querkraftbeanspruchung V  [kN]

o,

4 6 8 10
Zugbeanspruchung NL B [kN]

Abbildung B-4: Tragfahigkeiten des StiitzenfuBBes PediX HV 190+100 bei Interaktion von
Druck- und Querkraftbeanspruchungen fiir angenommene Teilsicherheitsbeiwerte yy =1,3, Yuo=1,0,
YM1=1 ,1 und YM2=1 ,25

12 14

69 [ Beanspruchbarkeit Stiitzenfus PediX HV 1904100 |

Querkraftbeanspruchung V, [kN]
w

PediX HV 190+100

Teilsicherheitsbeiwerte von:

i~ W"Cf
1 s, o
] <
| } I } 0:,. Ty ""l""}"" MARRS MARA LR AR LY
= i s T 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55
Ped|X HV 190+100 Druckbeanspruchung N_, [kN]
PediX Stutzenful®
Charakteristische Tragfahigkeiten unter Angaben der zu berlicksichtigenden Anhang 3.5

Z73681.21

8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 39 der Europaischen Technischen Bewertung
ETA-13/0550 vom 3. September 2021

Deutsches
Institut

fur
Bautechnik

Tabelle B-9: Charakteristische Tragféhigkeiten unter Angabe der zu beriicksichtigenden
Teilsicherheitsbeiwerte () des StiitzenfiiBes PediX HV+ 140+50

StiitzenfuB Bauteil / Anschluss Zug N [kN] Druck N [kN] Querkraft Vi [kN]
Anschluss Stahl-Holz 46 (yw) 141 (Yw) 5,7 (Yw)
PediX HV+ Kopfplatte 23 (Ymo) 48 (Ymo) 8,5 (Ymo)
140+50 Gewindebolzen 207 (o) 77 () 6.9 (Yive)
FuBplatte 9,2 (Ymo) - 6,0 (Ymo)

Die Interaktionsbedingung nach Gleichung B4 ist zu beachten.

Abbildung B-5: Tragféhigkeiten des StiitzenfuBes PediX HV+ 140+50 bei Interaktion von Zug- und
Querkraftbeanspruchungen fiir angenommene Teilsicherheitsbeiwerte yu =1,3, Ymo=1,0, Ymi=1,1 und
'YM2=1 ,25

6. | Beanspruchbarkeit StiitzenfuB PediX HV+ 140+50 |

Jchluss stap, H
1 =110}

1 k"’ha:T,T\
4

< Manget, Eng

Z—\H@jfg

3 =08

—\
Moy =0, 7~
\
—

1T

>
NI
2

knbu:ﬂ,ﬁ‘

L
1 ™05 B,
: \¥,
]

8 10 12 14

i

i
i

| |
[mun innm]
T T

Querkraftbeanspruchung V 4 [kN]

(=]
I\J-
,,:
(o2}

PediX HV+ 140+50

Zugbeanspruchung N, , [kN]

Abbildung B-6: Tragfahigkeiten des StiitzenfuBes PediX HV+ 140+50 bei Interaktion von
Druck- und Querkraftbeanspruchungen fiir angenommene Teilsicherheitsbeiwerte Yy =1,3, Ymo=1,0,
'YM1=1 ,1 und YM2=1 ,25

65— Beanspruchbarkeit StiitzenfuB PediX HV+ 140+50 |

: Anschluss $tahl-Holz m:Bgeb&Jnd

G

@
%,

s,

L

e,
bé‘f)(

H
ot

Querkraftbeanspruchung V, [kN]
w
[=

P S Tl A S S S N A . N S
PedIX HV+ 140+50 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55

Druckbeanspruchung NQ 4 [KN]

PediX Stitzenful®

Charakteristische Tragfahigkeiten unter Angaben der zu berlicksichtigenden
Teilsicherheitsbeiwerte von:
PediX HV+ 140+50

Anhang 3.6

Z73681.21 8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 40 der Europiaischen Technischen Bewertung Deutsches
ETA-13/0550 vom 3. September 2021 '“5"‘;3:
Bautechnik

Tabelle B-10: Charakteristische Tragfahigkeiten unter Angabe der zu beriicksichtigenden
Teilsicherheitsbeiwerte (y) des StiitzenfuBes PediX HV+ 190+100

StiitzenfuBB Bauteil / Anschluss Zug Ny, [kN] Druck N [kN] Querkraft V, [kN]
Anschluss Stahl-Holz 46 (Ywm) 141 (yw) 4,8 (ym)
PediX HV+ Kopfplatie 23 (Ywmo) 48 (Ymo) 5,6 (Ymo)
190+100 Gewindebolzen 207 (Yuo) 39 (Y1) 45 (Yu)
FuBplatte 9,2 (Ywmo) - 3,9 (Ymo)

Die Interaktionsbedingung nach Gleichung B4 ist zu beachten.

Abbildung B-7: Tragfahigkeiten des StiitzenfuBes PediX HV+ 190+100 bei Interaktion von Zug- und
Querkraftbeanspruchungen fiir angenommene Teilsicherheitsbeiwerte Y =1,3, Ymo=1,0, Ym1=1,1 und
YM2=1,25

6o | Beanspruchbarkeit StiitzenfuB PediX HV+190+100 ||

{Gewindebjolzen maf gebend

AN

w
FEPEE B
ey
i
K~}
D

]
Lo
Qo

Py
=L
g
"
(=]
~

.

Ll

i
b

Fl
&
Infu
S/o
Lo X~
4
D

Querkraftbeanspruchung V , [kN]

e o 05. \

PediX HV+ 190+100 o 2 4 6 8 10 12 14
Zugbeanspruchung NL‘1 [kN]

Abbildung B-8: Tragfahigkeiten des StiitzenfuBes PediX HV+ 190+100 bei Interaktion von
Druck- und Querkraftbeanspruchungen fiir angenommene Teilsicherheitsbeiwerte Yy =1,3, Ymo=1,0,
Ymi=1,1 und yYy»=1,25

64 | Beanspruchbarkeit StitzenfuB PediX HV+ 190+100 I
£ 5
> ]
2 4]
2 ] kboo
o
2
a 3
g km=C. G‘@
= § k1m0 7N\, ”
- 4 ﬁ 2 K_E0.6 ..\,,,9’;
s ] Koa30:5 N2,
= g
s 1 5
g 1 g \5'69/70
& ]
PedIX HV+ 180+100 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55
Druckbeanspruchung N_, [kN]
PediX Stltzenful’
Charakteristische Tragfahigkeiten unter Angaben der zu berlcksichtigenden Anhang 3.7
Teilsicherheitsbeiwerte von:
PediX HV+ 190+100

Z73681.21 8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 41 der Europidischen Technischen Bewertung Deutsches
ETA-13/0550 vom 3. September 2021 ]“Sti:H:
Bautechnik

Tabelle B-11: Charakteristische Tragfahigkeiten unter Angabe der zu beriicksichtigenden
Teilsicherheitsbeiwerte (y) des StiitzenfuBes PediX HV+S 300+150

StiitzenfuB Bauteil / Anschluss Zug Ny [kN] Druck N [kN] Querkraft Vi [KN]
Anschluss Stahl-Holz 46 (ywm) 141 (Ym) 3,7 (ym)
PediX HV+S Kopfplatte 23 (Ywo) 70 (Ywo) 3.6 (Ymo)
300+150 Gewindebolzen 332 (Yuo) 38 (Y1) 5,9 (Yme)
FuBplatte 8,6 (Ymo) - 2,3 (Ymo)

Die Interaktionsbedingung nach Gleichung B4 ist zu beachten.

Abbildung B-9: Tragfahigkeiten des StiitzenfuBes PediX HV+S 300+150 bei Interaktion von Zug- und
Querkraftbeanspruchungen fiir angenommene Teilsicherheitsbeiwerte Yy =1,3, Ymo=1,0, Ymi=1,1 und

Ymo=1,25
| Beanspruchbarkeit Stiitzenfu3 PediX HV+S 300+150 ]

1%..=0s
1Fres=0.5
p

Querkraftbeanspruchung V  [kN]

| e I Il Il
[maa: mim] [man: una] )

PedIX HV+S 3004150 0 2

Zugbeanspruchung N, , [kN]

Abbildung B-10: Tragféhigkeiten des StiitzenfuBes PediX HV+S 300+150 bei Interaktion von
Druck- und Querkraftbeanspruchungen fiir angenommene Teilsicherheitsbeiwerte yy =1,3, Yuo=1,0,
YM1=1’1 und 'YM2=1 ,25

6= | Beanspruchbarkeit Stitzenfu3 PediX HV+S 300+150 | |

Querkraftbeanspruchung V  [kN]
w

JFuBplatte / Anschluss Stahl-Holz mafigebend
1k, =08
mod
- 2 k, =07 \\qﬁ%
-l k__=0.6 '%6
T )
- P k_=05 ‘\45
L} mod 2,
t‘:—_!_: —C 1 "90
5 it
= °<'
uiu |i|| ||i| msa] 0 4+ RAR R SRSy

PedIX HV+S 300+150 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55

Druckbeanspruchung N__ [kN]

PediX Stitzenful®

Charakteristische Tragfahigkeiten unter Angaben der zu berlicksichtigenden Anhang 3.8
Teilsicherheitsbeiwerte von:
PediX HV+S 300+150

Z73681.21 8.06.03-236/21



Elektronische Kopie der ETA des DIBt: ETA-13/0550

Seite 42 der Europiaischen Technischen Bewertung Deutsches
ETA-13/0550 vom 3. September 2021 '"5"‘;3:
Bautechnik

Tabelle B-12 Charakteristische Tragfiahigkeiten unter Angabe der zu beriicksichtigenden
Teilsicherheitsbeiwerte (y) des StiitzenfuBes PediX HV B500

Stiitzenfu3 Bauteil / Anschluss Zug N, [kN] Druck Ny [kN] Querkraft V, [kN]
Anschluss Stahl-Holz 46 170 8,4
PediX HV (Ym) (Ym) (Ym)
B500 Stahlrohr 84 (Ymo) 81 (ywm1) 4,6 (Ymo)
Beton 36 (Yc) 67,4 (Yc) -

Die Interaktionsbedingung nach Gleichung B4 ist zu beachten.

Abbildung B-11: Tragféhigkeiten des StiitzenfuBes PediX HV B500 bei Interaktion von Zug-

und

Querkraftbeanspruchungen fiir angenommene Teilsicherheitsbeiwerte Yy =1,3, Yme=1,0, Ymi=1,1 und

'Yc=1,50
65 | Beanspruchbarkeit Stiitzenfup PediXHV B500 |

€ 5
£ »{b’
= \ srahlroh,- S,
g . \ ’har}gebena '5/%“6;
3 3
-s . \ S \\\ - %4,
=] -
a 3 g £ %5,
2 7 *9 ""b\\)\)\ e
(] 1 %\\QG

——— - é 5 ™. £ < N g
o 2 \ \ S
£ £ :
9 1 S E
(6] 4 N N 3

1 R \ 2
0\\ -
PediX HV B500 0 5 10 15 20 25 30

Zugbeanspruchung NLd [kN]

Abbildung B-12: Tragfahigkeiten des StitzenfuBes PediX HV B500 bei Interaktion von

Druck- und Querkraftbeanspruchungen fiir angenommene Teilsicherheitsbeiwerte yy =1,3, Yuo=1,0,

Ymi=1,1 und y=1,50

6 Beanspruchbarkeit Stlitzenfufl PediX HV B500 1

E 5 kn odED_'\?
=
> S
g
S Kpoa0B | k
JZ
§ \ab/roﬁr,b
& ks | T e,
< T~
g ™~
— - ——— £ m
- . £ 8
© 3
! g
= &
=
i e 0 : r o .
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55
PediX HV B500 Druckbeanspruchung N_ [kN]
PediX Stitzenful}
Charakteristische Tragfahigkeiten unter Angaben der zu berlicksichtigenden Anhang 3.9

Teilsicherheitsbeiwerte von:
PediX HV B500

Z73681.21

8.06.03-236/21



